
Ing. Klaus Taucher-Thaler neuer Vizebürgermeister der Marktgemeinde Neudau 

Zur Angelobung neuer Gemeinderatsmitglieder sowie 

zu einem wohl überlegten und gut geplanten Wechsel 

im Vizebürgermeisteramt der Marktgemeinde Neudau 

kam es am 21. September 2023. Nachdem Franziska 

Pieber auf eigenen Wunsch sowie aus privaten und 

familiären Gründen ihr Amt als Vizebürgermeisterin zur 

Verfügung stellte und auch Christian Grill aus dem 

Gemeinderat ausschied, wurden zu Beginn der 

Gemeinderatssitzung Christian und Johannes Six als 

neue Gemeinderatsmitglieder angelobt. Nachfolgend 

wählte der Gemeinderat im Beisein von 

Bezirkshauptfrau Mag.a Kerstin Raith-Schweighofer einstimmig Ing. Klaus Taucher-Thaler zum Nachfolger von 

Franziska Pieber in diese verantwortungsvolle Position.  

Dieser richtete nach seiner Wahl bewegte Worte an das Kollegialorgan: „Ich bedanke mich sehr herzlich für diesen 

Vertrauensvorschuss und bin mir der Verantwortung bewusst, welche nun auch auf meinen Schultern ruht. 

Gemeinsam und in guter Zusammenarbeit werde ich mich sehr bemühen, dieser gerecht zu werden.“ 



Zufrieden zeigte sich auch LAbg. Bgm. Mag. Dr. Wolfgang Dolesch: „Nachdem uns unsere bisherige 

Vizebürgermeisterin ihre persönliche Entscheidung intern mitgeteilt hatte, war schnell klar, dass Ing. Klaus Taucher-

Thaler ihr Nachfolger werden soll. Er erfüllt alle Voraussetzungen und wird eine exzellente Arbeit leisten! Gemeinsam 

werden wir vieles zum Wohle unserer Bevölkerung und unserer Gemeinde schaffen!“ 

An die scheidende Vizebürgermeisterin gerichtet: „Wir beide haben in den letzten rund 9 Jahren gemeinsam unsere 

Heimatgemeinde Neudau nach bestem Wissen und Gewissen durch eine herausfordernde Zeit geführt. Gemeinsam 

haben wir vieles bewältigt und geschafft! Deine positiven Spuren werden in unserer Gemeinde sehr lange sichtbar 

bleiben!“ 

Bezirkshauptfrau Mag.a Kerstin Raith-Schweighofer nahm nach der Wahl die feierliche Angelobung des frisch 

gewählten Vizebürgermeisters vor und gratulierte sehr herzlich. 

Nach der Sitzung klang der Abend aus 

besagtem Anlass bei Brötchen, 

Mehlspeisen und Getränken gemütlich 

aus und unterstrich damit auch die gute 

Zusammenarbeit im gesamten 

Gemeinderat. 


